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Motivacao
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Motivacao

(a) Encontre os valores de z1 e z2, tal que

< 22 ) =0.9.

—1.64 0 1.64

(b) Em uma amostra de tamanho 100, observou-se que z = 10 e 6> = 1. O que podemos inferir sobre p?

P(—1.64 <f/:/’ﬁ‘ <1.64> = P(X-164-0/vn <p <X+164-0/vn)

- P(1071.64-1/\/100 <u <10+1.64~1/\/100)

= P(983 <p <10.16) = 0.9
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Intervalo de confianca
para a média

DI IIEN TS OIAVER 2-F- I S USRI DI DU WARI N 38l Eostimacdo pontual e intervalo de confianga



Ideia do intervalos de confianca para a média

» Fixando a probabilidade em 1 — «, queremos encontrar os pontos c; e c2, tal que

Pla <p <ec)=1-a

P(= <:):/\7/§ <zm)=l-a P(t <§/?/g <t2)=1-ou P(z < o __];)/n
+ ! i
N(0,1) 0 N

Agora basta isolar p
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Intervalo de confianca para a média
com o conhecido
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Exemplo: tempo médio na montagem do brinquedo

» O projetista de uma indistria tomou uma amostra de 50 funcionarios para verificar o tempo médio
gasto para montar um determinado brinquedo. Foi verificado que £ =20.5 e 0 = 2.

1. Construa um IC de nivel 90% para pu.

P(ca <p <c2)=0.90
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Exemplo: tempo médio na montagem do brinquedo

» O projetista de uma indistria tomou uma amostra de 50 funcionarios para verificar o tempo médio
gasto para montar um determinado brinquedo. Foi verificado que z =20.5 e 0 = 2.

0.4
1. Construa um IC de nivel 90% para u.

0.2

P(cr <p <c2)=0.90
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Exemplo: tempo médio na montagem do brinquedo

164 =160+ 0.04
0.4 —
. 0.03 004
15
02y 1.6 |——— 044950
ol
. . .
-4 -2 0 2 4z
0 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09

0 0.00000 0.00399 0.00798 0.01197 0.01595 0.01994 0.02392 0.02790 0.03188 0.03586
0.1 0.03983 0.04380 0.04776 0.05172 0.05567 0.05962 0.06356 0.06749 0.07142 0.07535
0.2 0.07926 0.08317 0.08706 0.09095 0.09483 0.09871 0.10257 0.10642 0.11026 0.11409
03 011791 012172 0.12552 0.12930 0.13307 0.13683 0.14058 0.14431 0.14803 0.15173
0.4 015542 015910 0.16276 0.16640 0.17003 0.17364 0.17724 0.18082 0.18439 0.18793
05 019146 019497 0.19847 0.20194 0.20540 0.20884 0.21226 0.21566 0.21904 0.22240
0.6 022575 022907 023237 023565 0.23891 0.24215 0.24537 0.24857 0.25175 0.25490
07 025804 026115 026424 026730 0.27035 0.27337 027637 027935 028230 0.28524
0.8 028814 029103 029389 0.29673 0.29955 0.30234 0.30511 030785 031057 031327
09 031594 031859 032121 032381 032639 0.32894 0.33147 0.33398 0.33646 0.33891

1 034134 034375 034614 034849 035083 035314 035543 0.35769 0.35993 0.36214
1.1 036433 036650 0.36864 0.37076 0.37286 0.37493 0.37698 0.37900 0.38100 0.38298
1.2 038493 038686 038877 039065 0.39251 0.39435 039617 039796 039973 0.40147
1.3 040320 040490 0.40658 0.40824 0.40988 0.41149 0.41309 0.41466 0.41621 0.41774
1.4 041924 042073 042220 0.42364 0.42507 0.42647 0.42785 0.42922 0.43056 0.43189
15 043319 043448 043574 43943 0.44062  0.44179  0.44295  0.44408
1.6 0.44520 0.44630 0.44738 .45053  0.45154  0.45254  0.45352  0.45449
1.7 0.45543 0.45637 0.45728 0.45994  0.46080 0.46164 0.46246 0.46327




Exemplo: tempo médio na montagem do brinquedo

» O projetista de uma indistria tomou uma amostra de 50 funcionarios para verificar o tempo médio
gasto para montar um determinado brinquedo. Foi verificado que z =20.5 e 0 = 2.

0.4
1. Construa um IC de nivel 90% para u.

0.2

P(cr <p <c2)=0.90

—1.64 0 1.64
Pl 160 <X7# c16a) = P 1640 <Xy <164
' o/m - o m =22 m

= ag = a
= P| X—-164- — <p <X+1.64- — = 0.90
4D vn
~——
c1 = 20.03 co = 20.96
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Obtencao do intervalo para p

» Dado o nivel de confianga 1 — «, definimos os pontos —zi_a/2 € z1_q/2

X—p
Pl —zi—ap < —F—=<2zi_0a =1-a.
( Zl—a/2 o//n 21 /2) Q

> Em seguida, isolamos u (quantidade desconhecida) no centro

- g ~ g
P (szlfa/2ﬁ <p < X+21,a/2ﬁ) =1—-a.

> Assim, temos:

ICi—o(u)=| X £ Z1—a/2%]
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Interpretacao do intervalo de confianca

» Como o IC é calculado a partir de uma amostra aleatoria, este intervalo também é aleatoério!

> o H
. o o o
< e o ® o °
> L ) 8 5 8 o o ° 8
© H g 2 5 o °
8 : g s 8 § 8 ¢ 8 8 , 3 g g 8 8 INEEE
L]
8 : o g & o g o g 8 3 8 P 8
5 . S S S o bl 8
(] o o o
g
2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 12 13 14 15 16 17 18 19 20

Ndmero da amostra

Média am?stral deY
|
|
o
1
——
——
e
|
i
|
|
e
—
1
et
|
"
1
H——
o]
1
e
|
1

0 1 2 13 14 15 16 17 18 19 20
Numero da amostra

,_.
N}
w
IS
o
o
~
-
©

Eduardo V: Ferreira - D AUl Estimacdo pontual e intervalo de confianca




Interpretacao do intervalo de confianca

> Suponha um intervalo para p com 90%. Ou seja, ICo.90(p) = [c1 , c2.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Interpretagao errada Interpretagao certa
Temos 90% de confianca de que a média Temos 90% de confianca de que o intervalo
populacional p se encontra entre c¢; e cs. entre ¢ e cp contém a média populacional .

> Note que o intervalo é aleatério e o parametro é fixo.
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Obtencao do intervalo para p

» Dado o nivel de confianga 1 — «, definimos os pontos —zi_a/2 € z1_q/2

X—p
Pl —zi—ap < —F—=<2zi_0a =1-a.
( Zl—a/2 o//n 21 /2) Q

> Em seguida, isolamos u (quantidade desconhecida) no centro

- g ~ g
P (szlfa/2ﬁ <p < X+21,a/2ﬁ) =1—-a.

> Assim, temos:

ICi—o(u)=| X £ Z1—a/2%]
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Exemplo: performance no TOEFL

» Uma escola de idiomas afirma que a pontuagdo média dos seus alunos no TOEFL é acima de 500. Em
uma amostra de aleatoria de 50 alunos, a pontuagiao média foi de 560 pontos com o = 25 (conhecido).

Construa o intervalo de confianga de 95% e 99%
para u, e discuta o resultado. TOEFL®
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Exemplo: performance no TOEFL

1. Para 1 — a = 0.95, temos:

, 2
<X —p<1.96-22

)

X
P (—1.96 <

a/f<196) = P(—1.96 25

V50

25 25
= P (560—-196—— < p < 560+ 1.96—)
( V50 . V50

2. Para 1 — a = 0.99, temos:

. 2
<X —p<257-2

)

P(—2W<CX_M

25
2.57 = P =257
o/ ) (

V50

25 25
= P (560 —257T— < p <560+ 2.57—)
( V50 a V50
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Exemplo: performance no TOEFL

» Quando aumentamos o nivel de confianga, aumentamos a margem de erro.

|
566.9

]
569.1

ICo.05(p) = [560 — 1.96% , 560 + 1.96%] 5o %
25 25
IC, = [560 — 2.57—2 | 560 + 2.57—— = °
000 (1) [ /500 20T V5T)] 550.9 <
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Margem de erro

> Seja o intervalo de confianca de (1 — «) para p dado por

IC-a(p)=| X £ 21_a/2—

N

o
» Chamamos de erro maximo provavel ou margem de erro a quantidade € = 21_q/2° —F=-

N

Margem de erro

o
X - Al—a/2 "

NG

K

X+ Z1—a/2 "

Ferreira -
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Exemplo: o que mais atrai usuarios do Airbnb

_—
In the eyes of the bed-holder
New York City, effect of Airbnb host and apartment characteristics on rental price, %

Estimate
Lower bound "] Upper bound Negative effect ¢ | > Positive effect

Host characteristics .20 -10 0 10 20
Smile intensity* |

Attractiveness’ |

Superhost |

Male* | No statistically
Age* | significant effect
Asian* |
Trustworthinesst |
Black* 1

Apartment characteristics
Median local rent |
Bedrooms |
Review score |

Number of reviews |

Source: “The effects of facial attractiveness and trustworthiness in online peer-to-peer *Assessed by algorithm
markets” by Bastian Jaeger et al., fournal of Economic Psychology, 2019 tAssessed by Mechanical Turk recruits

The Economist
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